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EDITAL DE CONCURSO PÚBLICO N.º 001/2024 

PREFEITURA MUNICIPAL DE VITORINO 

 

CARGO: Farmacêutico 

 

CADERNO DE PROVAS 

  

Nome por extenso: _______________________________________________________________________  

  

1. Escreva na capa deste Caderno de Provas seu nome completo (com letra de forma).  

2. Este Caderno de Provas contém 40 (quarenta) questões objetivas, numeradas de 01 a 40, sendo:  

• 05 (cinco) de Língua Portuguesa;  

• 10 (dez) de Matemática e Raciocínio Lógico; 

• 05 (cinco) Conhecimentos Gerais e Legislativos; e 

• 20 (vinte) de Conhecimentos Específicos.  

3. A duração da prova será de 4 (quatro) horas, já incluído o tempo para o preenchimento da Folha de Respostas, 

único documento válido para a sua avaliação.  

4. A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo, portanto, permitidas perguntas aos Fiscais.  

5. A prova é individual, sendo vedada a comunicação entre os candidatos durante sua realização.  

6. Será eliminado o candidato que utilizar material de consulta, qualquer sistema de comunicação ou que desatender 

às orientações constantes neste Caderno de Provas, na Folha de Respostas ou aquelas emanadas pelos Fiscais.  

7. Em cada questão objetiva, há quatro alternativas (A, B, C e D) e somente uma resposta correta.  

8. O candidato somente poderá entregar a sua Folha de Respostas e sair da sala após as 14 horas.  

9. Ao receber sua Folha de Respostas, proceda da seguinte forma:  

a) verifique se os dados pré-impressos estão corretos. Constatado algum erro, comunique o Fiscal para que conste 

em ata a informação correta;  

b) assine no local indicado;  

c) preencha corretamente, com caneta esferográfica, ponta média, tinta azul-escuro ou preta, o campo 

correspondente à alternativa que considera correta em cada questão;  

d) não amasse ou dobre, nem rasure a Folha de Respostas.  

10. Ao terminar a prova, o candidato deverá entregar ao fiscal da sala, obrigatoriamente, a Folha de Respostas 

devidamente assinada.  

11. Os dois últimos candidatos de cada sala de prova, somente poderão entregar a sua Folha de Respostas e retirar-se 

do local simultaneamente.  

 

 

 

 

BOA PROVA!!  

  

  

  

Realização: Fundação de Apoio à Educação, Pesquisa e Desenvolvimento Científico e Tecnológico da UTFPR – FUNTEF-PR.  
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 LÍNGUA PORTUGUESA  

Questão 01  

Qual das alternativas abaixo apresenta uma 
regra correta sobre acentuação? 
(A) Todas as palavras oxítonas devem ser acen-
tuadas. 
(B) Todas as paroxítonas terminadas em "a" de-
vem ser acentuadas. 
(C) Todas as palavras proparoxítonas devem ser 
acentuadas. 
(D) Somente as palavras oxítonas terminadas em 
"o" são acentuadas. 

 
 

Questão 02 

Qual das alternativas apresenta a regência 
verbal CORRETA? 
(A) O professor assistiu a aula com atenção. 
(B) O médico assistiu o paciente com cuidado. 
(C) A aluna assistiu o filme no cinema. 
(D) O estudante assistiu o jogo no estádio. 

 
 

Questão 03 

Assinale a alternativa em que NÃO há 
correspondência com a figura de linguagem 
apontada. 
(A) Seus olhos eram dois raios de sol. – Compa-
ração. 
(B) Eu caminhei um milhão de quilômetros para 
chegar até aqui. – Hipérbole. 
(C) Ela era uma cobra traiçoeira. – Metáfora. 
(D) A lua sorria timidamente enquanto as estrelas 
dançavam no céu. - Personificação. 
 
 
Questão 04 

Qual das seguintes opções está correta em 
relação às relações de sentido entre palavras? 
(A) Sinônimos são palavras com significados 
opostos. 
(B) Antônimos são palavras que possuem signifi-
cados semelhantes. 
(C) Parônimos são palavras que possuem o 
mesmo significado, mas diferentes grafias.  
(D) Homônimos são palavras que possuem a 
mesma grafia, mas diferentes significados. 
 
Questão 05 

Qual das alternativas a seguir expressa 
corretamente o conceito de variação 
linguística e sua influência nos contextos de 
comunicação? 
(A) A variação linguística refere-se apenas à di-
versidade regional de uma língua, não afetando 
os diferentes contextos de comunicação. 
(B) A variação linguística é um fenômeno que 
ocorre somente em línguas estrangeiras, não 
tendo impacto na comunicação em língua ma-
terna. 

(C) A variação linguística é a adaptação da lin-
guagem de acordo com o contexto social, cultural 
e individual, afetando a comunicação de forma sig-
nificativa. 
(D) A variação linguística é um problema para a 
comunicação, pois dificulta a compreensão mútua 
entre falantes de diferentes dialetos ou sotaques. 
 
 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO  

Questão 06 

Numa turma de alunos, a razão entre o número 
de rapazes e de moças é 7/4. O número de 
moças é 12. Então o número de rapazes é:  
(A) 18 
(B) 15 
(C) 28 
(D) 21 
 
Questão 07 

Uma loja anuncia a seguinte promoção: “A 
cada 3 canecas compradas ganhe 2 grátis”. 
Aproveitando a promoção, levei 20 canecas. 
Nesse caso podemos dizer que:   
(A) Ganhei 9 canecas 
(B) Paguei 12 canecas 
(C) Paguei 15 canecas  
(D) Ganhei 12 canecas 
 
Questão 08 

Numa sala há 40 pessoas das quais 55% são 
homens e 45% são mulheres. Se saírem 10 
homens da sala, o número de mulheres ficará 
representando:   
(A) 45% do total de pessoas 
(B) 50% do total de pessoas 
(C) 55% do total de pessoas 
(D) 60% do total de pessoas 
 
Questão 09 

A soma da idade de 2 irmãos é 40 anos; se 
somarmos o dobro da idade do menor com a 
idade do maior, resulta 58 anos. Nessas 
condições assinale a alternativa correta.  
(A) A diferença de idade entre eles é 4 anos; 
(B) A diferença de idade entre eles é 5 anos; 
(C) A diferença de idade entre eles é 6 anos; 
(D) A diferença de idade entre eles é 7 anos; 
 
Questão 10 

Uma pessoa viajando de automóvel, com velo-
cidade média de 60 km/h, leva 4 horas para ir 
da cidade A até a cidade B. Na volta, fez o 
mesmo percurso numa velocidade média de 75 
km/h. Qual o tempo gasto na viagem de re-
torno?  
(A) 3 horas e 2 minutos. 
(B) 3 horas e 12 minutos. 
(C) 3 horas e 20 minutos. 
(D) 5 horas. 
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Questão 11 

Emprestei ao meu amigo certo valor no 
sistema de juros simples, numa taxa de 3% ao 
mês. No final de 4 meses devolveu-me o valor 
emprestado juntamente com os juros. 
Sabendo que a quantia de juros totalizou R$ 
192,00, o valor emprestado foi: 
(A) R$ 860,00 
(B) R$ 1.500,00 
(C) R$ 1.600,00 
(D) R$ 1.700,00 
 

Questão 12 

Qual a taxa equivalente de juros compostos 
acumulada em 3 meses, considerando uma 
taxa de 10% ao mês? 
(A) 30% 
(B) 33%  
(C) 33,10%  
(D) Acima de 34% 

 

Questão 13 

Certa empresa classifica seus funcionários 
em três níveis: nível 1; nível 2 e nível 3.  
Para cada um dos 15 funcionários do nível 1, 
paga um salário de R$ 2.200,00; 
Para cada um dos 20 funcionários do nível 2, 
paga um salário de R$ 2.700,00; 
Para cada um dos 5 funcionários do nível 3, 
paga um salário de R$ 4.400,00; 
Determine o salário médio de todos os 
funcionários dessa empresa. 
(A) R$ 2.725,00 
(B) R$ 2.650,00. 
(C) R$ 3.100,00. 
(D) R$ 2.450,00. 
 

Questão 14 

Certa Universidade realizou uma pesquisa 
sobre o conhecimento dos alunos em língua 
estrangeira. O total de entrevistados foram 
1.000 alunos. Nesta pesquisa constatou-se 
que 500 alunos falam inglês, 600 falam 
espanhol e 100 não falam qualquer um desses 
idiomas. Escolhendo um aluno dessa 
instituição, aleatoriamente, qual a 
probabilidade de que esse aluno fale somente 
inglês? 
(A) 2/5 
(B) 3/10 
(C) 3/4 
(D) 1/2 
 

Questão 15 

As dimensões reais de uma construção são 16 
metros de comprimento por 12 metros de 
largura. No desenho, o lado maior está 
representado por 30 cm. De quanto será a 
medida do lado menor no desenho?  
(A) 18 cm. 
(B) 20 cm. 
(C) 22,5 cm. 
(D) 24,5 cm. 

CONHECIMENTOS GERAIS E LEGISLATIVOS 

Questão 16 

Nos termos da Lei Orgânica do Município de 
Vitorino, o Conselho Municipal de Saúde é 
responsável por: 

I. Formular a política municipal de saúde a 
partir das diretrizes emanadas da conferência 
municipal de saúde. 

II. Planejar e fiscalizar a distribuição dos 
recursos destinados à saúde. 
III. Aprovar a instalação e o funcionamento de 

novos serviços públicos ou privados de saúde, 
atendidas as diretrizes do Plano Municipal de 
Saúde. 
 
Assinale a alternativa que as afirmações estão 
CORRETAS. 
(A) II e III. 
(B) I e II. 
(C) I e III. 
(D) I, II e III. 
 
 

Questão 17 

O Brasil passou diversos anos sendo 
governado por militares (1964 -1985). Quem foi 
o primeiro a assumir após o regime militar, em 
1985, dando início ao processo de 
redemocratização??  
(A) Fernando Collor. 
(B) José Sarney. 
(C) Itamar Franco. 
(D) Tancredo Neves. 

 
 

Questão 18 

A Floresta de Araucárias, também conhecida 
como Mata de Pinhais, é um ecossistema 
característico da Região Sul do Brasil. Quais 
são os principais fatores que ameaçam a sua 
conservação? 
(A) Incêndios florestais e desmatamento.  
(B) Furacões e tornados.  
(C) Inundações e terremotos.  
(D) Poluição atmosférica e contaminação do solo. 

 
 

Questão 19 

A criação do Município de Vitorino realizou-se 
por meio da Lei Estadual n.º 4.245/60. Apesar 
disso, a sua instalação aconteceu somente em 
29 de novembro de 1961 por meio da posse do 
prefeito e de seus vereadores. Quem foi o 
primeiro Prefeito do Município de Vitorino? 
(A) Jorge Lehmann. 
(B) Antonio Caleffi. 
(C) Luiz Virgilio Lanzarin. 
(D) Valdomiro Martinello. 
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Questão 20 

De acordo com o Estatuto do servidor público 
do município de Vitorino, em que condição 
NÃO se abrirá um novo concurso público?  
(A) Se houver reclamações dos candidatos. 
(B) Enquanto houver candidato aprovado no 
concurso anterior com prazo de validade ainda 
não expirado. 
(C) Se o número de candidatos não atingir o 
mínimo estabelecido. 
(D) Quando o órgão de imprensa oficial do 
Município não publicar o edital. 
 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  

Questão 21 

Você como farmacêutico precisa preparar 500 
mL de uma solução de iodeto de potássio a 
0,5% m/v para uso parenteral. Partindo de uma 
solução de iodeto de potássio a 20% m/v, qual 
o volume necessário para preparar a solução 
requerida? 
(A) 20 mL. 
(B) 12,5 mL. 
(C) 0,08 mL. 
(D) 0,5 mL. 
 
Questão 22 

Qual a concentração percentual (%) m/m de 
hidrocortisona na prescrição a seguir? 
 
Iodo................................... 1,1 g 
Hidrocortisona................. 0,22 g 
Creme base...................... qsp 40 g 
 
Assinale a alternativa CORRETA. 
(A) 2,75%. 
(B) 0,85%. 
(C) 0,55%. 
(D) 0,40%. 
 
Questão 23 

A ação de um medicamento, quando 
administrado a seres humanos, por exemplo, 
pode ser dividida em três fases: fase 
farmacêutica, fase farmacocinética e fase 
farmacodinâmica. O processo enquadrado 
dentro da fase farmacocinética responsável, 
dentre outras coisas, por modificar a estrutura 
do fármaco, utilizado com o intuito de gerar 
um metabólito mais facilmente eliminado do 
organismo (mais hidrossolúvel) é conhecido 
como? 
(A) Metabolismo. 
(B) Excreção. 
(C) Biodisponibilidade. 
(D) Distribuição. 
 
 

Questão 24 

Com relação ao índice terapêutico, é 
CORRETO afirmar? 
(A) Reflete o tempo que o fármaco leva para 
reduzir sua concentração plasmática à metade. 
(B) Fármacos com maior índice terapêutico são 
mais seguros do que aqueles com baixo índice 
terapêutico. 
(C) Quanto menor o valor de índice terapêutico de 
um medicamento maior será a sua segurança. 
(D) Indica a quantidade e a velocidade de princípio 
ativo que chega à circulação sistêmica. 
 
 
 
Questão 25 

A forma farmacêutica líquida que pode ser 
utilizada para lavagem intestinal por via retal é 
conhecida como? 
(A) Vela. 
(B) Pessário. 
(C) Óvulo. 
(D) Enema. 
 
 
Questão 26 

No âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS) 
as prescrições de medicamentos pelo 
profissional responsável devem adotar 
obrigatoriamente? 
(A) A Denominação Comum Brasileira (DCB), 
ou, na sua falta, a Denominação Comum 
Internacional (DCI). 
(B) A Denominação Comum Internacional 
(DCI). 
(C) O nome referência do medicamento. 
(D) A Denominação Comum Brasileira (DCB), 
ou, na sua falta, a Denominação de referência do 
medicamento. 
 
 
Questão 27 

Com relação às interações medicamentosas, 
assinale a alternativa CORRETA. 
(A) As respostas observadas devido a essas 
interações podem acarretar apenas em redução 
da eficácia medicamentosa, causando prejuízos 
ao tratamento terapêutico. 
(B) Medicamentos fitoterápicos dificilmente 
ocasionam interações medicamentosas. 
(C) A interação ocasionada pela associação 
de 2 ou mais medicamentos que produz uma 
resposta maior que a conseguida pelo uso isolado 
de cada um dos fármacos é denominada de 
sinergismo. 
(D) No antagonismo a resposta farmacológica 
de um fármaco é aumentada pela presença de 
outro, devido em muitos dos casos, à competição 
destes pela ligação a um mesmo receptor. 
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Questão 28 

Durante o desenvolvimento de novos 
medicamentos é extremamente importante 
avaliar sua estabilidade. Alguns fatores 
podem alterá-la, os chamados fatores 
extrínsecos e intrínsecos. Dentre as 
alternativas, assinale aquela que apresenta 
um fator intrínseco capaz de afetar a 
estabilidade de um medicamento. 
(A) Oxigênio. 
(B) Umidade. 
(C) Temperatura. 
(D) Interação entre fármaco e 
excipiente/veículo. 
 
Questão 29 

Qual o sistema em que os medicamentos são 
dispensados prontos para sua administração, 
em embalagens unitárias, organizadas de 
acordo com seu horário de administração, e 
identificadas para cada paciente? 
(A) Dose única. 
(B) Dose unitária. 
(C) Dose exclusiva. 
(D) Dose individualizada. 
 
Questão 30 

Solicitou-se a um paciente com suspeita de 
disfunção renal uma série de exames, após a 
avaliação dos mesmos, o médico observou o 
indicativo de glicosúria em um deles, a qual é 
detectada em amostras de? 
(A) Urina. 
(B) Fezes. 
(C) Sangue. 
(D) Escarro. 
 
 
Questão 31 

Com relação ao assunto farmacovigilância. É 
CORRETO afirmar que a farmacovigilância: 
(A) possibilita identificar, calcular e comparar 
custos, riscos e benefícios de programas ou 
terapias específicas, e determinar quais são as 
alternativas que geram nos melhores resultados 
em relação aos recursos investidos. 
(B) é também conhecida como fase III de um 
estudo clínico. 
(C) refere-se a atividades relativas à 
identificação, avaliação, compreensão e 
prevenção de efeitos adversos ou quaisquer 
problemas relacionados ao uso de medicamentos 
que já estão no mercado. 
(D) tem por mérito avaliar os efeitos de 
produtos que foram reprovados durante análises 
de controle de qualidade. 
 
 
Questão 32 

Os serviços prestados pelo Sistema Único de 
Saúde (SUS) devem ser organizados em níveis 

crescentes de complexidade, circunscritos a 
uma determinada área geográfica, planejados 
a partir de critérios epidemiológicos e com 
definição e conhecimento da população que 
será atendida. Essa prática se refere ao 
seguinte princípio do SUS: 
(A) Descentralização. 
(B) Regionalização. 
(C) Equidade. 
(D) Comando único. 
 
 
 
 
Questão 33 

É considerado como um dos objetivos do 
Sistema Único de Saúde (SUS), dispostos na 
Lei n.° 8080/90? 
(A) A colaboração na proteção do meio 
ambiente, nele compreendido o do trabalho. 
(B) A fiscalização e a inspeção de alimentos, 
água e bebidas para consumo humano. 
(C) A execução de ações de vigilância 
sanitária e epidemiológica e de saúde do 
trabalhador. 
(D) A assistência às pessoas por intermédio de 
ações de promoção, proteção e recuperação da 
saúde, com realização integrada das ações 
assistenciais e das atividades preventivas. 
 
Questão 34 

Segundo estimativa do Ministério da Saúde o 
número de casos de dengue no Brasil pode 
chegar a 5 milhões em 2024. A projeção do 
aumento de casos envolve a combinação de 
fatores, principalmente ao calor e chuvas 
intensos, além do ressurgimento dos 
sorotipos 3 e 4 no Brasil. Sobre a dengue pode-
se afirmar que seu agente causador e seu 
agente transmissor são, respectivamente? 
(A) Vírus, mosquito. 
(B) Mosquito, vírus. 
(C) Protozoário, mosquito. 
(D) Bactéria, mosquito. 
 
Questão 35 

Um paciente, volta para casa após uma 
consulta médica com uma receita em que foi 
prescrito o uso de Valproato de sódio, forma 
farmacêutica comprimidos de 500 mg, utilizar 
por via oral, três vezes ao dia, durante 60 dias. 
Porém a farmácia possui apenas caixas 
contendo 50 comprimidos de 500 mg. Quantas 
caixas deverão ser dispensadas ao paciente 
para que ele possa realizar o tratamento de 
acordo com a indicação médica? 
(A) 2 caixas. 
(B) 4 caixas. 
(C) 3 caixas. 
(D) 5 caixas. 
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Questão 36 

Faz parte dos princípios gerais do 
financiamento para o Sistema Único de 
Saúde: 
(A) o repasse de recursos da esfera federal 
por blocos, entre os quais o da saúde mental e o 
da saúde do trabalhador. 
(B) o repasse mensal fundo a fundo, do 
Ministério da Saúde, para um fundo gerenciado 
pelo poder legislativo dos municípios. 
(C) a responsabilidade das 3 esferas de 
gestão – União, estados e munícipios – com 
maior peso para os estados. 
(D) a redução das iniquidades 
macrorregionais, estaduais e regionais, a ser 
contemplada na metodologia de alocação de 
recursos. 
 
Questão 37 

Uma menina, de 8 anos, foi vítima de maus 
tratos pelo pai, que, ao presenciar a falta de 
controle dos esfíncteres pela criança durante 
o sono, reagia nervoso. A equipe de Saúde da 
Família notificou o caso como suspeita de 
violência à criança, segundo o protocolo 
clínico e de regulação para violência 
doméstica. Feita a investigação com a 
cooperação de outros setores sociais (escola 
e Conselhos Tutelar e da Assistência Social), 
os resultados mostraram que não havia 
negligência da família com relação aos 
cuidados gerais prestados. A criança e os pais 
vêm recebendo assistência psicológica e 
continuam em seguimento na Saúde da 
Família. Na avaliação global do caso, foram 
observados diversos aspectos, que podiam 
interferir na promoção da saúde e prevenção 
de doenças. Que instrumento foi utilizado na 
organização do cuidado da Atenção Básica? 
(A) Intersetorialidade. 
(B) Assistência domiciliar. 
(C) Territorialização. 
(D) Matriciamento. 
 
Questão 38 

O SUS conta com instâncias colegiadas 
previstas na Lei n. 8.142/90. Essa Lei dispõe 
que: 
(A) as conferências de saúde e os conselhos 
de saúde terão sua organização e suas normas 
de funcionamento definidas em regimento 
próprio, aprovado pelo Poder Legislativo. 
(B) o Conselho de Saúde é um órgão 
colegiado, permanente e deliberativo, constituído 
por representação do Ministério da Saúde. 
(C) o Conselho de Saúde precede a 
Conferência de Saúde em hierarquia inclusive na 
representação dos usuários e dos trabalhadores. 
(D) a representação dos usuários nos 
conselhos de saúde e nas conferências será 

paritária em relação ao conjunto dos demais 
segmentos. 
 
Questão 39 

Nos termos da Constituição, uma das 
diretrizes do SUS “é a descentralização com 
direção única em cada esfera de governo”. 
Qual das alternativas a seguir não mostra a 
ação que traduz esta diretriz?  
(A) A gestão do sistema passa para os 
municípios. 
(B) As decisões sobre o SUS estão 
centralizadas em Brasília, no Ministério da Saúde.  
(C) O Ministério da Saúde coordena a atuação 
do sistema no âmbito federal. 
(D) Ocorre transferência de recursos 
financeiros da União para os estados e 
municípios. 
 
Questão 40 

Uma atenção primária de qualidade, como 
parte integrante da Rede de Atenção à Saúde, 
estrutura-se segundo 7 atributos, de acordo 
com a Portaria GM/MS N.º 4.279, de 30 de 
dezembro de 2010. São eles? 
(A) Primeiro contato; longitudinalidade; 
integralidade; coordenação; centralidade na 
família; abordagem familiar e orientação 
comunitária. 
(B) Primeiro contato; longitudinalidade; 
equidade; coordenação; centralidade no 
indivíduo; abordagem familiar e orientação 
comunitária. 
(C) Universalidade; transversalidade; 
integralidade; coordenação; centralidade na 
família; abordagem familiar e orientação 
comunitária. 
(D) Universalidade; longitudinalidade; 
equidade; coordenação; centralidade na família; 
abordagem familiar e controle social. 
 

 


